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ΔΕΛΤΙΟΤΥΠΟΥ 
 

Θϋμα: «Ο Δόμοσ Μεγαρϋων ςτο 5οΠανελλόνιο Συνϋδριο Ψηφιοπούηςησ 
Πολιτιςτικόσ  Κληρονομιϊσ Euromed» 
 
Στο 5οΠανελλόνιο Συνϋδριο Ψηφιοπούηςησ Πολιτιςτικόσ  Κληρονομιϊσ – 5thPan-
Hellenic Conferenceon Digital Cultural Heritage που πραγματοποιόθηκε ςτη 
Λϊριςα 6-9 Μαρτύου 2024 ςυμμετεύχε ο Δόμοσ Μεγαρϋων.  
 
Ο ςκοπόσ του θεςμού και οι εργαςύεσ των Συνεδρύων αποτελούν ϋνα 
επιςτημονικό βόμα κατϊθεςησ γνώςεων, προτϊςεων, καλών πρακτικών, 
ερευνών, διαδικαςιών, προτύπων και απόψεων για ζητόματα που ςχετύζονται με 
την ψηφιοπούηςη, τεκμηρύωςη και ανϊδειξη τησ υλικόσ και ϊυλησ πολιτιςτικόσ 
κληρονομιϊσ του ελλαδικού χώρου. Τα πρωτοπόρα και καινοτόμα αυτϊ Συνϋδρια 
διοργανώνονται κϊθε δύο χρόνια και ςυγκεντρώνουν το ϋντονο ενδιαφϋρον όλησ 
τησ επιςτημονικόσ κοινότητασ από πολλϋσ χώρεσ, των απανταχού Ελλόνων 
επιςτημόνων και βοηθϊ ςτη διαμόρφωςη εθνικόσ ςτρατηγικόσ για την ψηφιακό 
πολιτιςτικό μασ κληρονομιϊ, αναδεικνύοντασ τον ελληνικό πολιτιςμό ςε όλη την 
υφόλιο, δημιουργώντασ, με τον τρόπο αυτό, ρεύμα πολιτιςτικού 
τουριςμού(αρχαιολογικού, θρηςκευτικού κλπ) και όχι μόνο. 
 
Ο Δόμοσ Μεγαρϋων με την ξεχωριςτό και πλούςια πολιτιςτικό κληρονομιϊ 
παρουςύαςε τη δικό του πρόταςη ςτο Συνϋδριο με θϋμα: «Μϋγαρα – 3.000 χρόνια 
ιςτορύασ – Μύα αρχαύα κρόνη ςτο φωσ, ϋνα θαμμϋνο αρχαύο λιμϊνι προσ 
αποκϊλυψη…». Ο ςκοπόσ των προτϊςεων ψηφιοπούηςησ  που κατατϋθηκαν από 
τον Δόμο Μεγαρϋων δια του εκπροςώπου του και ειςηγητό, Αθαναςύου 
Παπαμιχϊλη, ειδικού ςυμβούλου Δημοςύων Σχϋςεων Κοινωνικόσ Πολιτικόσ 
Δόμου Μεγαρϋων, ςτο Συνϋδριο, όταν η ανϊδειξη και αξιοπούηςη τησ 
πολιτιςτικόσ κληρονομιϊσ και του φυςικού πλούτου του Δόμου Μεγαρϋων.  
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Οι προτϊςεισ που κατατϋθηκαν φιλοδοξούν αφενόσ να προκληθεύ  

«πολιτιςτικό αφύπνιςη» των ςυμπολιτών «εντόσ των τειχών» και 

αφετϋρου ςτοχεύουν ςτην ϋνταξη των Μεγϊρων, τησ Νϋασ Περϊμου και 

όλων των περιοχών του Δόμου Μεγαρϋων ςτον χϊρτη πολιτιςτικών 

προοριςμών, αξιοποιώντασ την μακραύωνη ιςτορύα του και τισ παραδόςεισ 

του τόπου και των ανθρώπων του, παρϊλληλα με την προςταςύα των 

πρωτότυπων μνημεύων και ςημεύων ιδιαύτερου φυςικού κϊλλουσ που 

βρύςκονται ςε κύνδυνο.  

 

Η πρώτη πρόταςη με τύτλο «Μύα αρχαύα κρόνη ςτο φωσ» αφορϊ και επιδιώκει την 

υπαύθρια ανϊρτηςη ψηφιακόσ απεικόνιςησ και περιόγηςησ (3dvirtualtour) τησ 

μορφόσ και τησ λειτουργύασ τησ «Κρόνησ του Θεαγϋνουσ», που χτύςτηκε τον 5ο 

αιώνα π.Χ. 

Η δεύτερη πρόταςη με τύτλο «Ένα θαμμϋνο αρχαύο λιμϊνι προσ αποκϊλυψη» 
αφορϊ και επιδιώκει την ψηφιακό απεικόνιςη (projectionmapping) του αρχαύου 

λιμϋνα ςτον λόφο «Παλαιόκαςτρο», ςτην παραλύα Βαρϋασ Μεγϊρων.  

 
Οι προτϊςεισ του κ. Παπαμιχϊλη κατατϋθηκαν ςε μορφό πόςτερ (poster) και 
ϋτυχαν αναγνώριςησ και βρϊβευςησ κατακτώντασ το ενδιαφϋρον των ςυνϋδρων 
και αποςπώντασ θετικϋσ κριτικϋσ και ςχόλια.  Παρών ςτο Συνϋδριο και ο 
δόμαρχοσ Μεγαρϋων, Παναγιώτησ Μαργϋτησ, ο οπούοσ δϋχθηκε τα ςυγχαρητόρια 
για την εκπροςώπηςη του Δόμου και τη ςυνολικό παρουςύαςη του ειςηγητό. Ο κ. 
Μαργϋτησ αναφερόμενοσ ςτισ προτϊςεισ του ςυνεργϊτη του και τη ςυνολικό 
ςυμμετοχό του Δόμου ςτο Συνϋδριο δόλωςε πωσ «αποτελούν ςημαντικό βόμα 
προσ την κατεύθυνςη ανϊδειξησ τησ ςημαντικόσ πολιτιςτικόσ κληρονομιϊσ του 
τόπου μασ, πρϊγμα το οπούο αποτελεύ βαςικό προτεραιότητα μύασ ειδικόσ 
ςτρατηγικόσ για την  αξιοπούηςη των αρχαύων μνημεύων των Μεγϊρων και του 
τόπου μασ». 
 
Ο κ. Παπαμιχϊλησ μετϊ το πϋρασ του τριόμερου ςυνεδρύου δόλωςε: «O Δόμοσ 
Μεγαρϋων ςυμμετεύχε με πρόταςη αναρτημϋνησ πινακύδασ (poster) ςτο 
5οΠανελλόνιοΣυνϋδριοΨηφιοπούηςησΠολιτιςτικόσΚληρονομιϊσEUROMEDςτηΛϊ
ριςα, 6-9 Μαρτύου 2024. 
 
Λϊβαμε τεχνογνωςύα και ιδϋεσ από επιςτόμονεσ και ειδικούσ. Γνωρύςαμε 
ςημαντικϊ πρόςωπα, ανταλλϊξαμε εμπειρύεσ και ανανεώςαμε το ραντεβού για 
τον Οκτώβρη του 2025. Παραβρϋθηκε και παρακολούθηςε και ο δόμαρχοσ 
Παναγιώτησ Μαργϋτησ, γεγονόσ που εκτιμόθηκε ιδιαύτερα από διοργανωτϋσ και 
ςυμμετϋχοντεσ φορεύσ.   
 
Η πρόταςη βραβεύτηκε από την Οργανωτικό Επιτροπό για τισ ιδϋεσ και την 
τεκμηρύωςό τησ. Έχουμε πολύ δρόμο μϋχρι την υλοπούηςη αυτόσ αλλϊ και ϊλλων 
ςχετικών προκειμϋνου να κϊνουμε όλα εκεύνα που οφεύλουμε για την πολιτιςτικό 
μασ κληρονομιϊ. Η αρχό ϋγινε». 
 

 



 

 

  

 

 
 


